
 
 
 

Ata da 14ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h08min (dezessete horas e oito minutos) do dia 05 (cinco) de março do ano de 2026 (dois 
mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS:  
Correspondência da Secretaria de Desenvolvimento Agropecuário; em resposta ao 
Requerimento Nº 150/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. Ofício 
Nº 02/2026 do Gerente Administrativo do Balneário do Caldas, encaminhando a Prestação de 
Contas do Balneário do Caldas referente ao mês de janeiro de 2026 e do Hotel da Fontes 
referente ao mês de dezembro de 2025 e ao mês de janeiro de 2026. Oficio Circular Nº 
0007/2026/CAOEDUC/MPCE; SAJ-MP Nº 09.2026.00002864-2, convidando para o 
lançamento do Projeto Fala que Salva e do Programa Educacional de Resistência às Drogas e à 
violência (PROERD);  Oficio Nº 55/2026 SEXEC/SSPDS em resposta ao oficio Nº 
3001024/2026 referente ao requerimento do Vereador Marcus José Alencar Lima. Oficio Nº 
017/2026 DIVISI/SESA/PMB em resposta ao oficio nº 0302009/2026 referente ao 
Requerimento N° 81/2026 de autoria do Vereador Expedido Rildo Cardoso Xavier Teles.  
PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 23/2026 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça 
e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Indicação Nº 02/2026, de 
autoria dos Vereadores Marcus José Alencar Lima e Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que 
indica ao Poder Executivo Municipal de Barbalha a instituir o Programa de Recuperação Fiscal 
de Trânsito, (REFIS DE TRÂNSITO), no âmbito do Departamento Municipal de Trânsito do 
Município de Barbalha (DEMUTRAN), autoriza a adesão e pagamento via sistema eletrônico 
do DETRAN/CE e dá outras providências. Parecer Nº 04/2026 da Comissão Permanente de 
Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor favorável à tramitação do Projeto de 
Indicação Nº 02/2026, de autoria dos Vereadores Marcus José Alencar Lima e Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, que indica ao Poder Executivo Municipal de Barbalha a instituir o 
Programa de Recuperação Fiscal de Trânsito, (REFIS DE TRÂNSITO), no âmbito do 
Departamento Municipal de Trânsito do Município de Barbalha (DEMUTRAN), autoriza a 
adesão e pagamento via sistema eletrônico do DETRAN/CE e dá outras providências. Parecer 



 
 
 

Nº 03/2026 da Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos favorável à tramitação 
do Projeto de Indicação Nº 02/2026, de autoria dos Vereadores Marcus José Alencar Lima 
e Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que indica ao Poder Executivo Municipal de Barbalha a 
instituir o Programa de Recuperação Fiscal de Trânsito, (REFIS DE TRÂNSITO), no âmbito 
do Departamento Municipal de Trânsito do Município de Barbalha (DEMUTRAN), autoriza a 
adesão e pagamento via sistema eletrônico do DETRAN/CE e dá outras providências. Parecer 
Nº 24/2026 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa 
favorável à tramitação do Projeto de Indicação Nº 03/2026, de autoria do Vereador Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, que dispõe sobre o piso salarial dos Professores Temporários que 
atuam na Educação Básica Municipal, na forma que indica e dá outras providências. Parecer 
Nº 02/2026 da Comissão Permanente de Educação Saúde e Assistência favorável à 
tramitação do Projeto de Indicação Nº 03/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, que dispõe sobre o piso salarial dos Professores Temporários que atuam 
na Educação Básica Municipal, na forma que indica e dá outras providências. Requerimento 
Nº 176/2026, de autoria do Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídrico, com cópia à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviços de capinação, desobstrução de esgoto e 
limpeza da Rua L2, mais precisamente no trecho localizado ao lado do número 69, no Bairro 
Cirolândia. Requerimento Nº 177/2026, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Educação, com cópia ao 
Coordenador do Transporte Escolar, solicitando a disponibilidade de um ônibus escolar 
destinado exclusivamente para o transporte dos alunos da Escola EMEIF Bom Jesus residentes 
no Sítio Betânia. Requerimento Nº 178/2026, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, 
requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos 
solicitando serviços de roço e capinação na Rua Francisco Pilé, que liga o Distrito Estrela ao 
Sítio Santa Tereza. Haja vista estarmos na quadra invernosa, dessa forma a vegetação tende a 
crescer rapidamente, causando a necessidade dessas demandas para garantir segurança e melhor 
visibilidade aos que usam essa via. Requerimento Nº 179/2026, de autoria do Vereador 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização 
de serviços de capinação e poda das árvores na Rua Mauriti, localizada no Sítio Mata dos 
Dudas. Requerimento Nº 180/2026, de autoria do Vereador André Feitosa, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando serviço de pavimentação, no caso, o calçamento da Rua Maciel 
Silva, localizada no Bairro Conjunto Nossa Senhora de Fátima. Ponto de referência: a Rua que 
fica ao lado do Lar do idoso Marica Macêdo. Requerimento Nº 181/2026, de autoria do 
Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
solicitando a realização do roço da estrada do Sítio Farias, que liga o Distrito de Arajara ao 
Sítio Peão. Requerimento Nº 182/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, com 
cópia ao Prefeito Municipal, solicitando, em caráter de urgência, a construção da ponte do Sítio 



 
 
 

Malhada. Requerimento Nº 183/2026, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer 
que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Saúde solicitando que seja disponibilizado o 
carro fumacê para a comunidade do Minha Casa Minha Vida. Requerimento Nº 184/2026, de 
autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Empresa 
PROURBI solicitando a troca das lâmpadas que se encontram queimadas na comunidade do 
Bairro Minha Casa Minha Vida. Requerimento Nº 185/2026, de autoria do Vereador José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, com cópias à Secretaria Municipal de Educação, à Secretaria Municipal de 
Saúde, à Secretaria Municipal de Assistência Social, à Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Agrário, à Secretaria Municipal de Juventude e Esportes e à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a aquisição de fardamento 
completo para Classe de servidores Vigias e Porteiros. Requerimento Nº 186/2026, de autoria 
do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer que seja enviado ofício à Secretária 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando serviço de correção dos danos da 
camada asfáltica no cruzamento da Rua Miguel de Freitas com a Rua 17 de Agosto, localizado 
no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 187/2026, de autoria do Vereador Antenor 
Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à Superintendência de Obras Públicas 
(SOP), com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de reformas estruturais nas 
pontes localizadas na CE-386, especificamente na passagem molhada sobre o Rio da Botija, no 
Sítio Macaúba, e na ponte entre o Sítio Tereza e o Sítio Boa Esperança. Requerimento Nº 
188/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Esporte e Juventude, 
solicitando a construção de uma Areninha no Bairro Mata dos Limas. A medida visa oferecer 
espaço adequado e seguro para prática esportiva, promovendo inclusão social, reduzindo a 
ociosidade juvenil, prevenindo a violência e valorizando a comunidade local. Requerimento 
Nº 189/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando, em caráter de urgência, a realização de serviços de limpeza, 
capinação e poda de árvores na Avenida da Liberdade, extensivo às vias do Bairro Cirolândia. 
Tal solicitação busca garantir segurança, melhoria da mobilidade urbana, além de preservar os 
espaços públicos e reduzir riscos à saúde da população. Requerimento Nº 190/2026, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício 
à Secretária Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de 
mutirão de exames laboratoriais e de imagem para reduzir as filas nas UBS de Barbalha. A 
medida visa diminuir o tempo de espera, garantir diagnóstico precoce, evitar o agravamento de 
doenças e melhorar a eficiência da Atenção Primária à Saúde no Município. Requerimento Nº 
191/2026, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício 
à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a realização de visita dos Agentes de Combate às 
Endemias aos departamentos Públicos do Município, com a finalidade de promover ações de 
prevenção e combate à dengue, bem como a outras doenças transmitidas por mosquitos. Após 
a leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 
(um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra 



 
 
 

os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Marcus José Alencar Lima e 
Odair José de Matos. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso 
da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Policial 
Anderson Itamasio Santos, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Dr. João Gilberto, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, 
o envio de ofício de agradecimento a ex-servidora da Câmara Municipal de Barbalha Sra. Maria 
Lírida de Sá Barreto Luna Callou, agradecendo-a pelos 17 anos de serviços prestados nessa 
Casa. Após a fala do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, o Presidente Dorivan 
Amaro dos Santos, solicitou que o ofício destinado a Sra. Maria Lírida seja enviado em nome 
da Câmara Municipal de Barbalha. O Vereador, Marcus José Alencar Lima, no momento do 
uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns aos jovens 
que participarem do programa “Câmara Jovem”, registrando votos de parabéns pela 
participação no referido programa, como também, pelo evento de diplomação ocorrido no dia 
27/02 (vinte e sete de fevereiro). Em seguida, parabenizou o Presidente da Câmara Municipal, 
Dorivan Amaro dos Santos, e o servidor Thiago Pereira pela realização do referido evento. O 
Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns a Fredielma Alexsandra, a Amanda e a 
Edvania, registrando votos de parabéns pela passagem dos seus respectivos aniversários, 
comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. ORDEM DO DIA: 
Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa ao Plenário a retirada da 
ordem do dia da presente sessão do Projeto de Lei Ordinária Nº 11/2026 de autoria da 
Vereadora Cícera Bertulino de Souza, mediante solicitação da autora. Logo depois, o 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, passa a palavra ao vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, que na oportunidade solicita a retirada do Projeto de Lei Nº 9/2026, de autoria 
do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, da Ordem do dia da presente Sessão. 
Projeto de Indicação Nº 03/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, que dispõe sobre o piso salarial dos Professores Temporários que atuam na 
Educação Básica Municipal, na forma que indica e dá outras providências, em discussão. 
Fizeram o uso da palavra os seguintes Vereadores: Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João 
Ilânio Sampaio, Odair José de Matos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro 
dos Santos. Projeto de Indicação Nº 03/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, em votação. Sendo aprovado por unanimidade dos vereadores: 14 
(quatorze) votos favoráveis. Subscreveram o Projeto de Indicação Nº 03/2026 os seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
João Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. Projeto de Indicação Nº 02/2026, de autoria dos 
Vereadores Marcus José Alencar Lima e Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que indica ao 



 
 
 

Poder Executivo Municipal de Barbalha a instituir o Programa de Recuperação Fiscal de 
Trânsito, (REFIS DE TRÂNSITO), no âmbito do Departamento Municipal de Trânsito do 
Município de Barbalha (DEMUTRAN), autoriza a adesão e pagamento via sistema eletrônico 
do DETRAN/CE e dá outras providências, em discussão. Fizeram o uso da Palavra os seguintes 
Vereadores: Marcus José Alencar Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles. Projeto de Indicação Nº 02/2026, de autoria dos Vereadores Marcus José Alencar 
Lima e Epitácio Saraiva da Cruz Neto, em votação. Sendo aprovado por unanimidade dos 
vereadores: 14 (quatorze) votos favoráveis. Subscreveram o Projeto de Indicação Nº 03/2026 
os seguintes Vereadores: Cícero Joanes Leite Sampaio, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Odair José de Matos, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Cícera Bertulino de Souza, 
Maria Gely de Freitas Pereira, João Ilânio Sampaio e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. 
REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Não Houve o uso da 
Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do 
Regimento Interno encerrou a Sessão às 18:47min (dezoito e quarente e sete minutos). E para 
tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 
pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, 
no Arquivo Sonoro desta Casa. 


